

商务部新闻发言人就美白宫 6月18日声明发表谈话

新华社北京6月19日电商务部新闻发言人就美白宫6月18日声明发表谈话。发言人说，美方在推出500亿美元征税清单之后，又变本加厉，威胁将制定2000亿美元征税清单。这种极限施压和讹诈的做法，背

离双方多次磋商共识，也令国际社会十分失望。如果美方失去理性、出台清单，中方将不得不采取数量型和质量型相结合的综合措施，做出强有力反制。

发言人指出，美方发起贸易战，违

背市场规律，不符合当今世界发展潮流，伤害中美两国人民和企业利益，伤害全世界人民利益。中方的应对既是为了维护和捍卫国家和人民利益，也是维护和捍卫自由贸易体制，维护和捍卫人

类共同利益。无论外界环境如何变化，中方都将按照既定节奏，坚持以人民为中心，坚定推进改革开放，坚定推进经济高质量发展，加快建设现代经济体系。

外交部：奉劝美方回归理性，停止损人不利己的言行

新华社北京6月19日电(记者闫子敏)外交部发言人耿爽19日表示，美方置双方已经形成的共识于不顾，再度挑起贸易战，其做法已失信于世人，伤害中美两国人民和企业利益，伤害全世界人民利益，中方奉劝美方回归理性，停止损人不利己的言行。

在当日例行记者会上，有记者问：据报

道，6月18日，美国国务卿蓬佩奥在底特律经济俱乐部发表讲话，指责中方在经贸问题上的政策，称美方将采取强硬手段应对。中方对此有何评论？

耿爽说，中国商务部发言人已表明中方在经贸问题上的严正立场。必须指出，美方有关言论颠倒黑白，对中方进行无端指责，

其目的是为了掩盖自身的单边主义和保护主义做法。近日，美方置双方已经形成的共识于不顾，反复无常，再度挑起贸易战，其做法已失信于世人，伤害中美两国人民和企业利益，伤害全世界人民利益。

耿爽表示，中方不想打贸易战，但也不怕打贸易战，将继续采取有效举措坚决捍卫

国家利益和人民利益，坚决捍卫经济全球化和多边贸易体制。同时，无论外界环境如何变化，中方都将按照既定节奏，坚持以人民为中心，坚定推进改革开放，坚定推进经济高质量发展，加快建设现代经济体系。

“我们奉劝美方回归理性，停止损人不利己的言行，这才是出路所在。”耿爽说。

国际舆论批评美国挑起贸易战破坏世界贸易秩序

新华社北京6月19日电综合新华社驻外记者报道：继近日推出针对500亿美元中国商品的征税清单之后，美国政府又变本加厉，威胁将制定2000亿美元征税清单。国际舆论纷纷批评美国的单边主义行径，指责美国挑起贸易战，违背市场规律，破坏世界贸易秩序。

美国底特律中华商会顾问汤姆·沃特金斯表示，中美贸易摩擦的不断升级既不幸也不必要，两国发生贸易战将没有赢家。

美国设备制造商协会主席丹尼斯·斯莱特说：“我代表130万设备制造业工人，敦促美国政府不要实施破坏经济的关税政策。”加征关税是对美国消费者征税，这将使美国制造业工作岗位面临风险。

美国大豆协会数据显示，美国每年大豆总

产量的近三分之一出口中国，价值140亿美元。美国农业协会在社交媒体上连续发帖反对特朗普政府的决定：“现在是进行贸易的时刻，而不是增收关税的时刻。”“中国是有价值的贸易伙伴，是(美国)大豆种植者的依靠。”

美国挑起贸易战的举动也给世界其他经济体带来风险。英国天空新闻网站报道称，美国政府的决定同时将加剧美国与包括欧盟在内的许多其他经济体之间的贸易摩擦。

英国《卫报》援引牛津经济研究院的研究结果报道说，美国加征关税带来的不确定性和风险的增加将影响商业信心和投资，特别是跨境投资。美方的做法将使中美两国和其他地区的经济增长受到影响。

日本共同社发表文章指出，美国此举给

世界贸易蒙上一层阴影，日本企业也难以独善其身，因为日企中国分公司对美国出口的部分产品也在制裁清单之列。

日本《每日新闻》报道说，美国的关税举措给世界经济带来巨大不安定因素。日本《产经新闻》指出，美国政府的一系列贸易保护措施遭到盟友强烈反对。美国强硬的保护主义贸易政策，是搅乱世界贸易秩序的重要原因。

俄罗斯《生意人报》发表评论说，特朗普政府宣布将对对中国商品征收额外关税是出尔反尔、不负责任的表现。美国的举动开启了贸易保护主义的阀门，不利于全球贸易自由化的发展。

孟加拉国驻华大使、孟加拉国国际战略研究院主席法伊兹表示，美国如今已成为

全球自由贸易、公平贸易的破坏者，美国采取的贸易保护主义政策是对全球贸易秩序的破坏。

古巴拉美通讯社报道说，美国抛出对中国商品加征关税清单将“造成世界两大经济体之间贸易紧张关系的严重升级”。古巴辩论网站报道称，美国此举是新的威胁全球贸易的单方面行动。

对于美国强势推行保护主义政策将对其他国家产生的危害，印度理工学院经济学教授乌帕蒂亚说，受影响的国家不应坐视不管，而应该立场坚定地对并并采取相应措施。

(执笔者：邹多为、何瑛；参与记者：徐静、温希强、马曹冉、钱铮、吴刚、刘彤、胡晓明、刘春涛、马桂花)

■新华国际时评

为了谁该接纳一艘移民船，法国和意大利爆发激烈口水战，而德国执政的联盟党是否能继续结盟，正在经受移民问题的考验。三年前集中爆发的移民潮，如今演变为移民难题，成为欧洲的“不可承受之重”：仿佛推倒“多米诺”骨牌，冲击欧洲内政外交，改变其政治生态。

能否妥善处理移民问题，某种程度上决定德国现执政联盟能否存续。作为欧盟“定盘星”和“稳定器”的德国，在“难民病”侵蚀下，执政根基遭到如此严重动摇，足以令人警醒。

移民难题之重，不仅冲击欧洲多国内政，也“外溢”到外交领域，影响欧盟内部团结，考验各国能否真正“齐心协力”。“齐心”意味着协调政策，“协力”意味着共担责任。而眼下的欧洲，从思想到行动，要实现同步都不容易。

用德国总理默克尔的话说，如何应对移民难题，是对欧盟统一性的试金石。法国总统马克龙则直言，近年来欧洲应对移民问题“缺乏团结和效率”。

移民难题如同一面镜子，映照出今日欧洲的分裂与积弊。移民潮爆发之初，欧洲领导人反应迟缓，广遭诟病；围绕移民接收配额划分，中东欧国家与德国和欧盟公开唱反调；各方对责任分担的分歧如何化解，符合各方诉求的方案怎么制定，每个问题背后，都是一团乱麻……

移民难题之重，欧洲的分裂与动荡只是表征，社会民意在很大程度

移民，欧洲「不可承受之重」

开始走入“右转”轨道，才是深入肌体的“病变”。如果说弘扬人道、接纳移民曾是无可辩驳的“政治正确”，那么如今，禁忌不但打破，剧情反而“逆转”：鼓吹排外、拥抱民粹、支持严苛移民政策的民粹政党纷纷坐大。

移民难题为何成为欧洲“不可承受之重”？

欧债危机以来，欧洲经济长期低迷，政府应对乏力，社会福利降低，底层民众感觉“生活失控”，民怨累积。来自西非北非的移民大量涌入，无异火上浇油。

在一些民众眼中，移民不仅“抢走”工作机会，“挤占”社会服务，而且对本土文化、公共安全构成威胁。

移民难题折射欧洲的经济危机、认同危机、治理危机，触发欧洲政治版图的洗牌，加剧政治极化和分裂，增加一体化难度。欧洲如今面临的移民问题痼疾，也与多年来欧洲对中东的干涉政策密切相关。正是武力干涉触发时局动荡，引发移民浪潮。移民问题的这份“不可承受之重”，迫使欧洲从多方面反思。

认清了问题，不代表能找到解决方案。如何革除积弊，提振经济，改善民生；如何弥合分裂，重建信任，共担责任；如何在对外政策上避免简单粗暴的武力干涉，采取理性行动，考验欧洲领导人的智慧和政治勇气，攸关欧洲的未来。

(记者任珂、韩梁)

新华社北京6月19日电



利比亚在西部海域救起191名非法移民

▲6月18日，在利比亚的黎波里一个海军基地，获救的非法移民坐在码头上。利比亚海军18日说，利比亚海军下属的海岸警卫队当天在该国西部海域打捞起5具非法移民遗体，并救起191名非法移民。

新华社发(哈姆扎·图尔基摄)

游戏瘾被世卫列为疾病

据新华社专特稿(惠晓霜)世界卫生组织17日发布最新版《国际疾病分类》，把“游戏障碍”，即通常所说的游戏成瘾列为疾病。

根据世卫组织的定义，游戏障碍是一种游戏行为模式，包括玩数码游戏或视频游戏，特点是对玩游戏失去控制力，日益沉溺于游戏，以至于其它兴趣和日常活动都须让位于游戏，即使出现负面后果，仍然继续玩游戏或不断升级。

世卫组织说，游戏障碍有持续性和反复性，可对个人、家庭、社会、教育、职业及其他重要功能性领域造成重大损害。就把游戏障碍列为疾病的原因，世卫组织先前说，这一认定依据对现有证据的复核，反映编写新版《国际疾病分类》过程中不同学科和地域专家所达成的共识，将促使卫生专业人员更加关注这类障碍的发生风险以及相关预防和治疗措施。

《国际疾病分类》现阶段涵盖5.5万种损伤、疾病和死亡原因，是确定全球卫生趋势和统计数据的基础，在世卫组织各成员国中使用，同时被保险商用作赔付依据。

医学界对游戏障碍被列为疾病看法不一。支持方认为，这对迅速判定游戏上瘾至关重要，因为玩游戏上瘾的通常是青少年，不会主动寻求医疗帮助。英国精神病学学会行为成瘾部门负责人亨丽埃塔·鲍登-琼斯说：治疗游戏瘾的最佳方式通常是心理疗法，某些药物可能也有效。

英国诺丁汉特伦特大学行为成瘾问题专家马克·格里菲思研究游戏障碍30年。他告诉美联社记者，从心理角度看，玩电子游戏就是一种赌博。把游戏障碍列为疾病，有助于正式确认这一问题并强化治疗措施。

世卫组织解释，判断是否成瘾，需要看是否对个人、家庭、社交等重要领域造成重大损害且这种行为模式明显持续至少12个月。

天津港（集团）有限公司公开招聘公告

天津港(集团)有限公司(以下简称天津港集团公司)前身为天津港务局，2004年6月改制为国有大型独资企业。主要负责天津港北疆港区、南疆港区、东疆港区、临港经济区南部区域、大港港区东部区域的开发建设及运营；经营主业包括港口装卸、国际物流、港口地产、工程建设及相关服务等。

作为天津最大的港口运营商之一，天津港集团公司目前资产总额近1300亿元，在香港联交所和上海证券交易所有两家公司上市，连续15年入选中国企业500强。

因工作需要，面向全国公开招聘高级经营管理人员。

现将有关事项公告如下：

一、招聘岗位

1. 天津港财务有限公司副总经理；
 2. 天津港(集团)有限公司计划财务部副部长；
 3. 天津港(集团)有限公司投资部副部长；
 4. 天津港国际物流发展有限公司业务副总经理；
 5. 天津港物流发展有限公司业务副总经理。
- 以上岗位职级为G6级，相当于副处级，招聘人数均为1人。

二、报名时间、方式及有关事项

1. 报名时间：2018年6月7日-6月20日。
2. 报名方式：详见天津港集团公司网站(<http://www.ptacn.com/>)或智联招聘网(www.zhaopin.com)。
3. 招聘流程：招聘工作按照发布公告、资格审查、笔试、面试、组织考察、党委研究及履行聘任程序等工作流程进行。资格审查后，具体安排另行电话通知。
4. 应聘者对报名材料的真实性负责，凡弄虚作假者，一经查实，即取消应聘资格。
5. 咨询电话：智联招聘：022-58703000-85813；天津港集团公司组织部：022-25705208。